



Cunoașterea (se) naște (din) cunoaștere

Asociația Universităților,
Institutelor de Cercetare - Dezvoltare și
Bibliotecilor Centrale Universitare din România

Nr. înreg. 1282/24.06.2020

Stimați beneficiari ai Proiectului *Anelis Plus 2020*,

În data de 11 iunie 2020, a încetat contractul pentru achiziția de acces electronic la literatura științifică (etapa a II-a). Din nefericire, contractele pentru achiziția de acces (etapa a III-a), în cadrul proiectului nostru, vor fi semnate în cel mai scurt timp, ținând cont de termenele legale.

Editurile colaboratoare cunosc situația care a fost declanșată de evenimente pe care Asociația nu a avut posibilitatea să le influențeze și anume –întârzierea emiterii avizului din partea Comitetului Tehnico-Economic pentru Societatea Informațională (CTE, aflat în subordinea din Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale), necesar pentru depunerea documentației de achiziție (aviz solicitat anual, pentru fiecare procedură de achiziție).

Având în vedere că, începând cu luna noiembrie 2019, la nivelul structurilor centrale au avut loc reorganizări cauzate de modificările din mediul politic, CTE a fost preluat de Autoritatea pentru Digitalizarea României (ADR, structură cu personalitate juridică încadrul aparatului de lucru al Guvernului și în coordonarea prim-ministrului).

În consecință, Asociația *Anelis Plus* s-a adresat CTE (ADR), care însă, în perioada noiembrie 2019-martie 2020 nu a avut cadrul legislativ complet de funcționare. Acest lucru a fost realizat prin HG 89/2020, document care privește organizarea, funcționarea și atribuțiile sale.

Urmărind îndeaproape datele de apariție a acestor documente, care aveau să permit începerea activității noului Comitet Tehnico-Economic pentru Societatea Informațională, *Anelis Plus* a transmis documentele necesare obținerii avizului în **16 martie 2020**,

Din păcate, avizul CTE (ADR) a fost dat și transmis *Anelis Plus* abia în data de 15 mai 2020;

În zilele de 16-17 mai, a fost încărcată pe SEAP documentația de achiziție, însoțită de avizul respectiv. ANAP a răspuns în ultima zi avută legal la dispoziție; documentația a devenit publică în ziua de **10.06.2020**.

Data de depunere a ofertelor este **13 iulie 2020**, urmând ca atribuirea să se realizeze ținând cont de respectarea cadrului legislativ al Legii 98/2016 privind achizițiile publice.

În acest context, Clarivate Analytics a precizat, în cursul acestei săptămâni, că va redeschide accesul la produsele sale actualizate până la data curentă în momentul semnării noilor contracte, până atunci având posibilitatea de a accesa informația disponibilă până la 1 ianuarie

2019. Celelalte edituri nu au notificat Asociația de alte astfel de discontinuități în acces, astfel încât sperăm că acest lucru nu se va întâmpla.

De altfel, așa cum se poate observa din descrierea situației mai sus prezentate, această întrerupere nu este cauzată, în niciun fel, de o acțiune sau inacțiune a Asociației, ci este rezultatul unui cumul de factori care țin de cadrul legislativ în vigoare la acel moment.

Cu toții înțelegem necesitatea accesului continuu la bazele de date de evaluare (Scopus este, în continuare disponibil integral), dar detalierea succesiunii întâmplărilor care au cauzat întârzierile arată că doar efortul concertat, al tuturor factorilor implicați, va conduce la evitarea acestor situații pe viitor.

Vă mulțumim pentru înțelegere,

Cu toată considerația,

Luminița Silaghi-Dumitrescu

Președinte al Asociației Anelis Plus



24 iunie 2020